



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ**  
**ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ**  
**ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ**  
**ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ**  
Αχαρνών 2, 10432 Αθήνα, Τηλ. 210-2124331, E-mail: [koinovouleftikos@minagric.gr](mailto:koinovouleftikos@minagric.gr)

**Αθήνα, 07/05/2021**  
**Αριθμ. Πρωτ.: 488/95736**

**Προς:**  
Βουλή των Ελλήνων  
Δ/ση Κοιν/κού Ελέγχου  
Τμήμα Αναφορών

**ΘΕΜΑ:** «Διευκρινίσεις για το αίτημα πληρωμής β' δόσης Νέων Αγροτών 2016»

**ΣΧΕΤ:** **Η ΠΑΒ 2231/31-3-2021**

Απαντώντας στην παραπάνω Αναφορά που κατέθεσε ο Βουλευτής **κ. Β. Κεγκέρογλου**, για τα θέματα της αρμοδιότητάς μας, σας πληροφορούμε τα εξής:

Όπως προκύπτει από το με αρ. πρωτ. 1084/22-3-2021 έγγραφο της Ειδικής Υπηρεσίας Εφαρμογής του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης της Ελλάδας με θέμα «Απαντήσεις σε συχνές ερωτήσεις που έχουν υποβληθεί στο πλαίσιο του δεύτερου αιτήματος πληρωμής νέων γεωργών», με το αίτημα πληρωμής δεύτερης δόσης ο δικαιούχος επισυνάπτει όλες τις βεβαιώσεις που έχει λάβει από το Μητρώο Αγροτών και Αγροτικών Εκμεταλλεύσεων (ΜΑΑΕ) οι οποίες αποδεικνύουν ότι απέκτησε την ιδιότητα του επαγγελματία αγρότη εντός δύο ετών από την πρώτη του εγκατάσταση και ότι τη διατήρησε μέχρι την ολοκλήρωση του επιχειρηματικού του σχεδίου.

Για παράδειγμα: Δικαιούχος που απέκτησε την ιδιότητα του νεοεισερχόμενου στον αγροτικό τομέα τον Οκτώβριο του 2016, οφείλει μέχρι τον Οκτώβριο του 2018 να έχει αποκτήσει όλες τις προϋποθέσεις χαρακτηρισμού του ως επαγγελματία αγρότη. Συνεπώς πρέπει μέχρι τον Οκτώβριο του 2018 να έχει ολοκληρώσει την εγγραφή του στον ΕΦΚΑ και παράλληλα να πληροί τις προϋποθέσεις για τον χαρακτηρισμό του ως επαγγελματία αγρότη όσον αφορά τα εισοδήματα, την απασχόληση και την τήρηση λογιστικών βιβλίων, όπου αυτά απαιτούνται. Όμως, οι προϋποθέσεις του εισοδήματος δεν είναι δυνατό να ελεγχθούν πριν την εκκαθάριση της φορολογικής δήλωσης που αφορά τα εισοδήματα του 2018, δηλαδή πριν την Άνοιξη ή το Καλοκαίρι του 2019. Επομένως, στο συγκεκριμένο παράδειγμα, για την αποπληρωμή του δικαιούχου πρέπει να έχουν προσκομιστεί βεβαιώσεις από το ΜΑΑΕ ότι ο δικαιούχος κρίνεται ως επαγγελματίας αγρότης α) με βάση τα εισοδήματα του φορολογικού έτους 2018 (φορολογική δήλωση που υποβάλλεται το έτος 2019) και β) με βάση τα εισοδήματα του φορολογικού έτους 2019 (φορολογική δήλωση που υποβάλλεται το έτος 2020) που έχει ισχύ για το έτος 2021. Επιπρόσθετα, μετά την υποβολή και εκκαθάριση των εισοδημάτων του φορολογικού έτους 2020, πρέπει να προσκομιστεί στην οικεία Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής (ΔΑΟΚ), βεβαίωση από το ΜΑΑΕ ότι ο δικαιούχος κρίνεται ως

επαγγελματίας αγρότης με βάση τα εισοδήματα του φορολογικού έτους 2020 (φορολογική δήλωση που υποβάλλεται το έτος 2021).

**Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ**

**ΓΙΑΝΝΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ**

**ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ**

Βουλευτή κ. Β. Κεγκέρογλου